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Ata da 80ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de setembro de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Luciano Simões Filho (4° Secretário). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino 

Machado, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Angelo Almeida e Paulo Câmera justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 

2017, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 74ª, 75ª e 76ª; Sessão Extraordinária: – 10ª; e Sessões Especiais – 45ª, 46ª e 47ª. 

Oradores inscritos – O Deputado José de Arimatéia agradeceu à TV Assembleia pela cobertura da 

audiência pública ocorrida hoje com a participação da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde e 

Institutos de Pesquisas Afins na Bahia em alusão ao 21 de setembro, Dia Nacional de Luta da Pessoa 

com Deficiência, discorrendo sobre as conquistas alcançadas pelos portadores de deficiência e os 

desafios que ainda precisam ser vencidos. A Deputada Luiza Maia teceu comentários acerca da nova 

pesquisa da CNT/MDA que trata de cenários eleitorais em nível nacional para 2018 e disse que hoje, 

na reunião da Comissão dos Direitos da Mulher, foi aprovada uma audiência pública para debater a 

questão da dívida pública do Brasil. O Deputado Carlos Geilson disse que a Deputada Luiza Maia 

abordou apenas a questão da aceitação do Ex-Presidente Lula nas pesquisas, omitindo o fato de que 

ele possui a maior rejeição. Em seguida discorreu acerca da falta de regras claras para o pleito 

eleitoral de 2018, ressaltando que a reforma está emperrada em razão de interesses partidários. Por 

fim, afirmou que o Legislativo reclama indevidamente quando afirma que o Judiciário quer legislar 

sobre o tema. O Deputado Targino Machado disse ter comparecido ontem a um distrito de São 

Gonçalo dos Campos para um evento e afirmou ter encontrado uma população refém do medo e da 
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violência que assola a região. Criticou o Governo Estadual pela falta de segurança pública na região 

e conclamou o Governador Rui Costa a assumir a obrigação de governar a Bahia. O Deputado 

Augusto Castro registrou que a Comissão da Ferrovia de Integração Oeste–Leste (Fiol) se reuniu hoje 

com a presença de mais de 25 parlamentares e a participação do Secretário Bruno Dauster e de um 

diretor da Bahia Mineração (Bamin), os quais expuseram o que o Governo da Bahia pensa acerca da 

Fiol e do Porto Sul. Em seguida, criticou o Governo Estadual pela paralisação das obras de construção 

de uma fábrica em Una que geraria emprego e desenvolvimento econômico para a região. O 

Deputado Joseildo Ramos demonstrou preocupação com o andamento da Operação Lava Jato, 

destacando que o núcleo do Governo do Presidente Temer está preocupado com possíveis delações 

de Geddel Vieira Lima, Gustavo Ferraz e Rodrigo Rocha Loures. Ressaltou o consequente impacto 

na governabilidade do País, o abalo na economia nacional e como esta instabilidade poderá interferir 

no pleito de 2018 na Bahia. O Deputado Pastor Sargento Isidório demonstrou indignação com alguns 

homossexuais que teriam extrapolado os limites ao propagarem a imagem de um Jesus homossexual, 

assim como por terem utilizado símbolos religiosos da Igreja Católica. Finalizou afirmando que 

publicará uma nota pública em repúdio a tais fatos. O Deputado Marcell Moraes repudiou o discurso 

do Deputado Pastor Sargento Isidório, considerando-o anacrônico e homofóbico, defendendo que 

toda forma de amor é válida. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado defendeu a 

liberdade de cada parlamentar direcionar o respectivo mandato como melhor lhe aprouver. Recordou 

as duras críticas feitas na semana passada ao titular da Secretaria de Segurança Pública e teceu 

comentários acerca da defesa feita pelo Governador Rui Costa ao Secretário Maurício Barbosa, 

discordando do que foi dito e desafiando o Governador a enfrentá-lo em um embate para verificar a 

capacidade e qualificação de ambos. Criticou a gestão da segurança pública e da sáude no Estado e 

ressaltou que apenas cumpre o múnus dele como parlamentar. O orador foi aparteado pelo Deputado 

Hildécio Meireles. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, 

solicitação do Deputado Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana e Tom Araújo (02). 

PRESIDENTE - 

1º SECRETÁRIO - 
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